
Questions 

 

निर्देश (31-35): निम्ननिनित जािकारी को ध्यािपरू्वक पढ़िए और िीच ेढ़र्दए गय ेप्रश्नों के उत्तर र्दीनजय:े 

सात डब्बे A , B, C, D, E, F, G को नर्निन्न 10-90 स ेिकेर चॉकिटे के साथ एक के ऊपर एक करके रि ेगए हैं. A के ऊपर 5 से 

अनिक डब्ब ेिहीं है. र्दो डब्बों को A और 41 चॉकिटे र्ाि ेडब्ब,े जो की A के िीच ेह ैउिके मध्य रिा गया ह.ै D में डब्ब ेC के तीि 

गिुा चॉकिेट हैं. डब्बे C में 50 चॉकिटे हैं और र्ह सबस ेऊपर िहीं है. डब्ब ेG में चॉकिटे की सखं्या एक सखं्या का घि है. 41 

चॉकिटे र्ाि ेऔर 39 चॉकिटे र्ाि ेडब्ब ेके मध्य केर्ि एक डब्बा है. डब्ब ेD में डब्ब ेA की तिुिा में कम चॉकिटे हैं. एक डब्ब े

में 78 चॉकिटे हैं. पांच डब्ब े64 चॉकिटे र्ाि ेऔर डब्ब ेC के मध्य हैं. डब्बा G, डब्ब ेE के ठीक ऊपर ह.ै डब्बा D, डब्ब ेB के ठीक 

िीच ेया ऊपर िहीं है. डब्ब ेD और डब्ब ेF के मध्य तीि डब्ब ेरि ेहैं. डब्बा D, डब्ब ेF के ऊपर ह.ै 

 

Q31. निम्ननिनित में स ेकौि सा डब्ब ेD और डब्ब ेB के मध्य रिा गया ह?ै 

(a) G, E 
(b) B, C 
(c) B, A 
(d) F, C 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q32. डब्ब ेE में ढ़कतिी चॉकिटे हैं? 

(a) 50 
(b) 13 
(c) 78 
(d) 41 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q33. निम्ननिनित में स ेकौि स ेडब्ब ेमें अनिकतम और न्यिूतम चॉकिटे की सखं्या है? 

(a) G, E 
(b) B, D 
(c) C, A 
(d) F, B 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q34. निम्ननिनित में स ेकौि सा यगु्म सही ह?ै 

(a) 50-D 
(b) 13-B 
(c) 41-E 
(d) 64-A 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q35. निम्ननिनित में स ेकौि सा डब्बा डब्ब ेB के ठीक िीच ेरिा गया ह?ै 

(a) G 
(b)  C 
(c)  A 
(d) F 

(e) इिमें से कोई िहीं 



निर्देश (36-40): निम्ननिनित जािकारी को ध्यािपरू्वक पढ़िए और िीच ेढ़र्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजये. 

एक शब्र्द और सखं्या व्यर्स्था मशीि को जब शब्र्दों और सखं्याओं का एक इिपटु ढ़र्दया जाता है, तो र्ह प्रत्यके चरण में एक निनित 

नियम का अिसुरण करत ेहुए उन्हें व्यर्नस्थत करती ह।ै निम्ननिनित इिपटु और पिुव्यवर्स्था का एक उर्दहारण ह:ै. 

इिपुट: 91 53 72 14 39 24 85 76 61 67 

चरण I: 15 91 53 72 39 85 76 61 67 25 

चरण II: 40 15 91 72 85 76 61 67 25 54 

चरण III: 62 40 15 91 72 85 76 25 54 68 

चरण IV: 73 62 40 15 91 85 25 54 68 77 

चरण V: 86 73 62 40 15 25 54 68 77 92 

चरण V, अंनतम चरण ह ै 

इिपुट:-  58 40 99 28 63 84 16 34 71 87  

 

Q36. चरण V में 85 के बाएं स ेतीसरे और 59 के मध्य ढ़कतिी सखं्याएं हैं? 

(a) एक 

(b) तीि से अनिक 

(c) तीि 

(d) कोई िहीं 

(e) र्दो 

 

Q37. चरण II में बाएं स ेर्दसूरे और 99 के मध्य ढ़कतिी सखं्याएं हैं? 

(a) एक 

(b) तीि से अनिक 

(c) तीि 

(d) कोई िहीं 

(e) र्दो 

 

Q38. अनंतम स ेर्दसूरे चरण में बाएं छोर स े35 का स्थाि क्या है? 

(a) पहिा 

(b) पांचर्ां 

(c) र्दसूरे  

(d) तीसरे 

(e) छठा 

 

Q39. चरण III में निम्ननिनित में स ेकौि सा 29 के बाएं स ेछठा ह?ै 

(a) 35 

(b) 59 

(c) 17  

(d) 99 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 



Q40. चरण V में निम्ननिनित में स ेकौि सी सखं्या र्दायें छोर स े5र्ें पर है? 

(a) 35 
(b) 59 
(c) 17  
(d) 29 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

निर्देश (41-42): निम्ननिनित जािकारी को ध्यािपरू्वक पढ़िए और िीच ेढ़र्दए गय ेप्रश्नों के उत्तर र्दीनजय.े  

बबर्द ुQ, बबर्द ुP के 15मी र्दनिण में ह.ै बबर्द ुR, बबर्द ुQ के 10मी परू्व में ह.ै बबर्द ुS, बबर्द ुR के 5मी उत्तर में ह.ै बबर्द ुT, बबर्द ुS के 5 

मी पनिम में ह.ै  

 

Q41. यढ़र्द बबर्द ुU, बबर्द ुP के 10 मी परू्व में ह,ै तो बबर्द ुS बबर्द ुU स ेर्दरू और ढ़कस ढ़र्दशा में है? 

(a) 10मी, उत्तर 

(b) 5मी, र्दनिण 

(c) 15मी, उत्तर 

(d) 10मी, र्दनिण 

(e) 5मी, उत्तर 

 

Q42. बबर्द ुP, बबर्द ुT के सरं्दिव में ढ़कस ढ़र्दशा में ह?ै 

(a) उत्तर-पनिम 

(b) र्दनिण-पूर्व 

(c) उत्तर 

(d) र्दनिण-पनिम 

(e) उत्तर-पूर्व 

 

Q43. V, W स ेनर्र्ानहत ह.ै R, W की इकिौती बहि ह.ै A, R की मााँ ह.ै A, के तीि बच्च ेहैं. G, R और P की ितीजी/िांजी है. V 

का कोई िाई बहि िहीं है. R, अनर्र्ानहत है. तो P, V स ेढ़कस प्रकार सबंनंित है? 

(a)सास 

(b) बहि 

(c) ब्रर्दर-इि-िॉ 

(d) िाई 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

निर्देश (44-46): िीचे ढ़र्दए गए प्रत्यके प्रश्न में, एक प्रश्न और उसके बार्द र्दो कथि I और II ढ़र्दए गए हैं। आपको निणवय ििेा ह ैढ़क 

कथि में ढ़र्दया गया डाटा प्रश्न का उत्तर र्देि ेके निए पयावप्त है या िहीं।  

 

(a) यढ़र्द कथि I में ढ़र्दया गया डाटा अकेिे प्रश्न का उत्तर र्देिे के निए पयावप्त है, जबढ़क कथि II में ढ़र्दया गया डाटा अकेिे प्रश्न का 

उत्तर र्देिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै. 

(b) यढ़र्द कथि II में ढ़र्दया गया डाटा अकेिे प्रश्न का उत्तर र्देिे के निए पयावप्त है, जबढ़क कथि I में ढ़र्दया गया डाटा अकेिे प्रश्न का 

उत्तर र्देिे केनिए पयावप्त िहीं ह।ै 

(c) यढ़र्द प्रत्येक कथि अकेिे पयावप्त ह।ै  

(d) यढ़र्द कथि I और II नमिाकर पयावप्त िहीं हैं. 

(e) यढ़र्द र्दोिों कथि नमिाकर प्रश्न का उत्तर र्देिे के निए पयावप्त हैं, िेढ़कि कोई िी कथि अकेिे पयावप्त िहीं ह.ै 



Q44. कथि: एक किा में छ: िड़के J, K, L, M, N, O ह ैऔर उिमें स ेप्रत्यके की िबंाई नर्निन्न ह.ै उिमें सबस ेिबंा कौि ह?ै 

I. M, N और K से िंबा ह.ै J, M से िंबा ह ैिेढ़कि O के नजतिा िंबा िहीं ह.ै L, K से िंबा ह.ै  

II. M, केर्ि तीि िड़कों से िंबा ह.ै J, K से िंबा ह.ै  

 

Q45. कथि: छ: व्यनि R, S, T, U, V, W एक छ: मनंजिा इमारत में रहत ेहैं नजसमें ितूि की सखं्या 1 और उस स ेऊपर र्ाि े

ति की सखं्या 2 ह ैऔर इसी प्रकार सबस ेऊपर र्ािी मनंजि तक. R और T के मध्य ढ़कति ेव्यनि रहत ेहैं? 

I. T एक सम संख्या र्ािी मंनजि पर रहता है िेढ़कि सबसे ऊपर र्ािी मंनजि पर िहीं. केर्ि र्दो व्यनि W और T के मध्य रहते 

हैं. R, W के िीचे रहता है.  

II. चार व्यनि S और U के मध्य रहते हैं. S और T के मध्य कोई िहीं रहता ह.ै V, R के ठीक ऊपर रहता ह ै 

 

Q46. कथि:  छ: व्यनि A, B, C, D, E, F एक पनंि में बठेै हैं. र् ेसिी उत्तर की ओर मिु करके बठेै हैं. उिमें स ेकौि र्दायें छोर स े

र्दसूरे स्थाि पर बठैा ह?ै 

I. B, पंनि के अंनतम छोर पर बठैा ह.ै A, B के र्दायें से र्दसूरे स्थाि पर बैठा ह.ै A और C के मध्य केर्ि एक व्यनि बठैा ह.ै E, C के 

ठीक र्दायें बैठा ह.ै 

II. E, D के र्दायें से तीसरे स्थाि पर बठैा ह.ै E और A के मध्य केर्ि एक व्यनि बैठा ह.ै F, E के र्दायें बैठा ह.ै C, E का निकटतम 

पडोसी ह.ै  

 

Q47. ढ़र्दए गए कोबडग नसस्टम में ‘Now they live for’ को ‘gn mu sy fd’ और ‘go now run for’ को “gn sy mo lt” के 

रूप में कूटटत ढ़कया जाता है. ’go there now ’ को कूटटत करि ेके निए निम्ननिनित में स ेढ़कस कथि की आर्श्यकता है? 

I. ‘Give it for’ को ‘la sa sy’ के रूप में कूटटत ढ़कया जाता ह.ै 

II. ‘Go there get ready’ को ‘ht mo ga sx’ के रूप में कूटटत ढ़कया जाता है 

III. ‘Now there fall’ को ‘ za ga gn’ के रूप में कूटटत ढ़कया जाता है 

(a) केर्ि I 

(b) र्दोिों II और III 

(c) केर्ि II 

(d) र्दोिों I और II 

(e) या तो I या II 

 

निर्देश (48-52): िीच ेढ़र्दए गए प्रश्नों में नर्निन्न तत्र्ों के मध्य सबंिं र्दशवया गया है. इि कथिों के िीच ेकुछ निष्कर्व ढ़र्दए गय ेहैं. 

उत्तर र्दीनजय े

(a) : यढ़र्द केर्ि निष्कर्व I सत्य है 

(b) : यढ़र्द केर्ि निष्कर्व II सत्य है 

(c) : यढ़र्द या तो निष्कर्व I या II सत्य है 

(d) : यढ़र्द ि तो निष्कर्व I ि ही II सत्य है 

(e) : यढ़र्द र्दोिों निष्कर्व I और II सत्य हैं 

 

Q48. कथि: X ≥ G = H; G > J ≥ L;  J ≥ K < Y   

निष्कर्व 

I. X > L 

II. K < G 



Q49. कथि: A > B = R ≥ S ≥ T; X < J ≤ K < T 

निष्कर्व 

I. A > X 
II. R ≥ T 
 

Q50. कथि: M > L ≥ K ≤ J; N ≥ R ≥ S = M 

निष्कर्व:  

I. R > J 
II. J ≥ R  
 

Q51. कथि: C ≥ D = E; A = B ≤ S ≥ C 

निष्कर्व:  

I. C < A 
II. D ≤ B 
 

Q52. कथि: X ≥ G > H ≥ I; M > H ≥ L   

निष्कर्व:  

I. X > M 
II. X > L 
 

निर्देश (53-57): निम्ननिनित जािकारी को ध्यािपरू्वक पढ़िए और िीच ेढ़र्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजय:े 

आठ व्यनि B, C, D, E, M, N, O, J का जन्म नर्निन्न महीिो अथावत जिर्री, अप्रिै, जिू, अक्टूबर में 16 और 24 को परै्दा हुए थ.े 

एक ताटरि को केर्ि एक व्यनि परै्दा हुआ है. उि साहबी को नर्निन्न फूि पसरं्द ह ैअथावत नििी, चमिेी, नहनबस्कुस, मरैीगोल्ड, 

गिुाब, सूरजमिुी, कमि, डैफोनडि िढ़ेकि आर्श्यक िहीं की इसी क्रम में हों. 

B अपै्रि में पैर्दा हुआ था. B और कमि पसंर्द करिे र्ािे व्यनि, जो जिर्री में पैर्दा हुआ था उिके मध्य केर्ि एक व्यनि पैर्दा हुआ 

था. एक व्यनि कमि और सूरजमुिी पसंर्द करिे र्ािों के बीच पैर्दा हुआ था. C और N जो C के बार्द पैर्दा हुआ था उिके मध्य पांच 

व्यनि पैर्दा हुए थे. N, सबसे छोटा िहीं ह.ै  E, O के पहिे पैर्दा हुआ था और र् ेर्दोिों एक ही माह में पैर्दा हुए थे. नहनबस्कस पसंर्द 

करिे र्ािे व्यनि से पहिे कोई िी पैर्दा िहीं हुआ था. M से पहिे पैर्दा होिे र्ािे व्यनियों की संख्या कमि के बार्द पैर्दा होिे र्ािे 

व्यनियों की संख्या के समाि ह.ै B और चमेिी पसंर्द करिे र्ािे व्यनि के मध्य कोई िहीं पैर्दा हुआ था. D को चमिेी पसंर्द िहीं ह.ै 

D, J से पहिे पैर्दा हुआ था िेढ़कि ठीक पहिे िहीं. J नजसे गुिाब पसंर्द ह ैऔर मैरीगोल्ड पसंर्द करिे र्ाि ेव्यनि के मध्य चार व्यनि 

पैर्दा हुए हैं. J, मैरीगोल्ड पसंर्द करिे र्ािे व्यढ़कत के बार्द पैर्दा हुआ था. जूि में पैर्दा हुआ कोई एक व्यनि नििी पसंर्द करता ह.ै  

Q53. निम्ननिनित में स ेढ़कस ेमरैीगोल्ड पसरं्द है? 

(a) D 
(b) J 
(c) N 
(d) B 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q54. गिुाब पसरं्द करि ेर्ाि ेव्यनि और M के ठीक मध्य कौि परै्दा हुआ था? 

(a) D 
(b) J 
(c) B 
(d) O 

(e) इिमें से कोई िहीं 



Q55. D को निम्ननिनित में कौि सा फूि पसरं्द ह?ै 

(a) नििी 

(b) गुिाब 

(c) डैफोनडि 

(d) मैरीगोल्ड 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q56. निम्ननिनित में स ेकौि सा यगु्म सही िहीं है? 

(a) D- अपै्रि 

(b) J- गुिाब 

(c) N- सूरजमुिी 

(d) O- जूि 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q57. O के पहि ेढ़कति ेव्यढ़कत परै्दा हुए थ?े 

(a) र्दो 

(b) छ: 

(c) पांच 

(d) सात 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

निर्देश (58-61): निम्ननिनित जािकारी को ध्यािपरू्वक पढ़िए और िीच ेढ़र्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजये: 

एक निनित कूट िार्ा में  

“Entire Money Board Perfect” को  “ Q7  N5  F6  C5 ” नििा जाता ह,ै  

“Sleeve Washing World Stories” को “ X7  T6  T7 X5 ” नििा जाता ह,ै  

“Moving Partly Falls Objects” को “ N6  P7  G5  Q6 ” नििा जाता ह,ै  

 

र्दी गयी कोड िार्ा में ‘Radio’ के निए क्या कोड ह?ै 

(a) S5 

(b) R5 

(c) S4 

(d) R6 

(e) इिमें से कोई िहीं 

  

Q59. र्दी गयी कोड िार्ा में 'Rising Normal' शब्र्द के निए क्या कोड ह ै

(a) S5 O6   

(b) O5 S6 

(c) O6 S6 

(d) O5 S5 

(e) इिमें से कोई िहीं 

  



Q60. यढ़र्द कोड ‘they forward _____' शब्र्दों के निए कोड को कोनडत िार्ा में ‘U4  G7  T5’ के रूप में कोनडत ढ़कया जाता ह ै

तो िुप्त शब्र्द क्या होगा? 

(a) South 

(b) Mount 

(c) Stone 

(d) Climb 

(e) र्दोिों a और c 

  

Q61. र्दी गयी िार्ा में 'Elegant' के निए क्या कोड ह?ै 

(a) G7 

(b) D7 

(c) F6 

(d) F7 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

निर्देश (62-65): निम्ननिनित जािकारी को ध्यािपरू्वक पढ़िए और िीच ेढ़र्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजये. 

चौर्दह व्यनि अथावत A, B, C, D, E, F, G, M, N, O, P, Q, R और S र्दो समािातंर पनंियों में बठेै हैं नजस से A, B, C, D, E, G और 

F पढ़ंकत 1 में बठेै हैं और उिका मिु र्दनिण की ओर ह ैऔर M, N, O, P, Q, R और S पनंि 2 में बठेै हैं और उि सिी का मिु 

उत्तर ढ़र्दशा में है. पनंि 1 में बठेै व्यनियों का मिु पनंि 2 में बठेै व्यनियों के सामि ेह.ै  

A, B के र्दायें स ेतीसरे स्थाि पर बठैा ह.ै या तो B या A पनंि के अतं में बठैा ह.ै N, O के र्दायें स ेतीसरे स्थाि पर बठैा ह.ै ि तो N 

ि ही O का मिु A और B के सामि ेहै. र्ह व्यनि नजसका मिु C के सामि ेह ैर्ह M के र्दायें स ेतीसरे स्थाि पर बठैा है. B के ढ़कसी 

िी निकटतम पडोसी का मिु O के सामि ेिहीं है. C, F के बाएं स ेतीसरे स्थाि पर बठैा है. O, का मिु F के सामि ेिहीं है. F के 

ढ़कसी एक निकटतम पडोसी का मिु Q के सामि ेह ैजो पनंि के अतं में िहीं बठैा है. D, C का निकटतम पडोसी िहीं है. G, E के 

बायीं ओर बठैा ह ैिढ़ेकि ठीक बाए ंिहीं. P, का मिु G और C के सामि ेिहीं ह.ै S का मिु C के सामि ेिहीं है. R और S निकटतम 

पडोसी है. E, पनंि के अनंतम छोर पर िहीं बठैा ह.ै  D का मिु P के सामि ेिहीं है.  

 

Q62. निम्ननिनित में स ेढ़कसका मिु P की ओर है? 

(a) D 

(b) A 

(c) F 

(d) G 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q63. निम्ननिनित में स ेकौि पनंि के अतं में बठैा ह?ै 

(a) P,C 

(b) P,D 

(c) O,G 

(d) A,S 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 



Q64. B के र्दायें में ढ़कति ेिोग बठेै हैं? 

(a) र्दी 

(b) तीि से अनिक 

(c) तीि 

(d) एक  

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q65. निम्ननिनित में स ेढ़कसका मिु N की ओर है?? 

(a) D 

(b) B 

(c) F 

(d) G 

(e) इिमें से कोई िहीं   



Questions 

निर्देश (66-70): िीच ेदर्दया गया बार ग्राफ़ पाांच अलग-अलग दर्दिों में खरु्दरा निके्रता द्वारा बचे ेजाि ेिाल ेपिे दर्दखाता है. दर्दए 

गए ग्राफ को ध्यािपिूवक पदिए और दर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजये  

Q66.  सोमिार और मांगलिार को एकसाथ कुल बचे ेगए पेि की सांख्या और िीरिार और शुक्रिार को एकसाथ कुल बचे ेगए पिे 

की सख्या के मध्य अांतर ज्ञात कीनजय?े 

(a) 15 

(b) 10 

(c) 5 

(d) 20 

(e) 0 

Q67.  शनििार को बचे ेगए कुल पेिो की सांख्या बधुिार को बचे ेगए पेिों की सांख्या से 40% है. शुक्रिार और शनििार को 

एकसाथ बचे ेगए कुल पिेों की सांख्या ज्ञात कीनजय?े 

(a) 92 

(b) 110 

(c) 72 

(d) 108 

(e) 85 

Q68.  मांगलिार को बचे ेगए कुल पिेों की सांख्या रनििार को बचे ेगए पिेों की कुल सांख्या स े25% अनधक ह.ै रनििार को बचे े

गए कुल पिेों की सांख्या ज्ञात कीनजय?े 

(a) 64 

(b) 50 

(c) 94 

(d) 60 

(e) 55 
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Q69.  िीरिार को बचे ेगए कुल पिेों में स े20% िीली श्याही िाल ेथ.े शषे में स े25% लाल श्याही िाल ेथ ेऔर शेष काल ेपिे 

थ.े िीरिार को बचे ेगए िीली और काली श्याही िाल ेबचे ेगए पिेों की कुल सांख्या ज्ञात कीनजये? 

(a) 27 
(b) 36 
(c) 45 
(d) 39 
(e) 30 

Q70.  मांगलिार को बचेे गए कुल पिेों में कुल त्रटुीपरू्व बचेे गए पिेों का कुल बचेे गए पिेों से 7:15 का अिुपात ह.ै निके्रता द्वारा 

मांगलिार को बचे ेगए त्रटुीरनहत पेिों की सांख्या ज्ञात कीनजये? 

(a) 20 
(b) 25 
(c) 30 
(d) 35 
(e) 40 

Q71. मात्रा I. ‘x’ : x² + x – 6 = 0 

मात्रा II. ‘y’ : y² + 7y + 12 = 0 

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सांबांध िहीं ह ै

Q72. A की क्षमता B स े25% अनधक ह ै

मात्रा I – ‘x’ : A एक कायव का 
𝟓

𝟔
, ‘x’ दर्दिों में परूा कर सकता ह ै

मात्रा II –‘y’ : B एक कायव का 
𝟒

𝟓
, ‘y’ दर्दिों में परूा कर सकता ह ै

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सांबांध िहीं ह ै

Q73. 8 क्रमागत सम सांख्याओं का योग S1 ह.ै 

मात्रा I – र्दसूरी और आठिीं सांख्या का योग S1 ह ै

मात्रा II – तीसरी और छठी सांख्या का योग S1 ह ै

(a) मात्रा I > मात्रा  II   

(b) मात्रा  I < मात्रा  II 

(c) मात्रा  I ≥ मात्रा  II  

(d) मात्रा  I ≤ मात्रा  II 

(e) मात्रा  I = मात्रा  II या कोई सांबांध िहीं ह ै



Q74.  एक िस्त ुके अांदकत मलू्य पर 12.5% की छूट र्देि ेके बार्द िह 1500रूपय ेपर बचेा जाता ह.ै 

मात्रा  I – 550 रूपये  

मात्रा  II –िस्त ुका अांदकत मलू्य 

(a) मात्रा  I > मात्रा  II  

(b) मात्रा  I < मात्रा  II 

(c) मात्रा  I ≥ मात्रा  II  

(d) मात्रा  I ≤ मात्रा  II 

(e) मात्रा  I = मात्रा  II या कोई सांबांध िहीं ह ै

Q75. यदर्द िाि की गनत धारा की गनत स े500% अनधक है. 

मात्रा  I –‘x’ :  यदर्द एक िाि धारा के अिकूुल 63दक.मी की र्दरूी 3 घांट ेमें तय कर सकती है तो धारा के प्रनतकूल िाि की गनत ‘x’ 

(दक.मी/घांटा) ह.ै 

मात्रा  II – 15 दक.मी/घांटा 

(a) मात्रा  I > मात्रा  II   

(b) मात्रा  I < मात्रा  II 

(c) मात्रा  I ≥ मात्रा  II  

(d) मात्रा  I ≤ मात्रा  II 

(e) मात्रा  I = मात्रा  II या कोई सांबांध िहीं ह ै

निर्देश (76-80): िीच ेर्दी गई सांख्या श्रांखला के अिसुार कौि सी सांख्या गलत है:- 
Q76. 1,     3,     9,     31,     128,     651,     3913 
(a) 9 
(b) 1 
(c) 128 
(d) 31 
(e) 3913 

Q77. 291,     147,     75,     39,     22,     12,      7.5 
(a) 22 
(b) 291 
(c) 147 
(d) 75 
(e) 7.5 

Q78. 26,     27,     34,     58,     106,     186,     306 
(a) 26 
(b) 34 
(c) 58 
(d) 106 
(e) 27 

Q79. 5.9,     6,     6.1,    6.4,     7.9,     18.5,    112.9 
(a) 6 
(b) 5.9 
(c) 6.1 
(d) 18.5 
(e) 112.9 



Q80. 330,     80,     280,     120,     250,     130,    240 

(a) 330 

(b) 130 

(c) 280 

(d) 240 

(e) 80 

Q81. नसलेंडर (S) और शांकु (C) के आयति का योग 2190π समेी² है और नसलेंडर और शांकु र्दोिों की ऊां चाई समाि, 10 समेी 

ह.ै यदर्द शांकु की नत्रज्या 15 समेी ह ैतो S की नत्रज्या का C की नत्रज्या स ेअिपुात दकतिा है? 

(a) 1 : 2 

(b) 3 : 4 

(c) 2 : 5 

(d) 4 : 5 

(e) 3 : 5 

Q82. एक डब्ब ेमें 6 िीली गेंर्द, X लाल गेंर्द और 10 हरी गेंर्द हैं. एक लाल गेंर्द के चिु ेजाि ेकी प्राय्कता 
𝟏

𝟑
 ह.ै तो लाल और िीली 

गेंर्दों का योग ज्ञात कीनजय?े 

(a) 20 

(b) 12 

(c) 14 

(d) 18 

(e) 16 

Q83. 6 िषव परू्व A और B की आयु का योग 88 था. 18 िषव पिूव A की आयु 6 िषव पिूव B की आयु के समाि ह.ै अब से र्दो िषव 

बार्द A की आय ुज्ञात कीनजय?े 

(a) 58 िषव 

(b) 64 िषव 

(c) 42 िषव 

(d) 52 िषव 

(e) 48 िषव 

Q84. 120 मी लांबी ट्रेि A एक 240मी लांब ेप्लटेफामव को 18 सेकां ड में पार करती है 

और ट्रेि A और ट्रेि B की गनत का अिपुात 4:5 ह.ै यदर्द ट्रेि B एक पोल को 12 सकेां ड में 

पार करती ह ैतो ट्रेि B की लांबाई ज्ञात कीनजय.े 

(a) 280 मी 

(b) 300 मी 

(c) 320 मी 

(d) 350 मी 

(e) 240 मी 



Q85. शब्र्द “IMPEACH” स ेएक ऐसा शब्र्द बिाि ेकी प्राय्कता दकतिी ह ैनजसमें सिी िोिले एकसाथ हों? 

(a) 
8

35

(b) 
1

7

(c) 
3

35

(d) 
17

35

(e) 
2

7

निर्देश (86-90): निम्ननलखीत सनन्नकटि प्रश्नों में (?) का माि ज्ञात कीनजये: 

Q86. 𝟐? = 𝟑𝟐. 𝟎𝟏 ÷ 𝟏𝟐𝟖. 𝟎𝟏 × 𝟏𝟎𝟐𝟑. 𝟗𝟗 ÷ 𝟕. 𝟗𝟗 
(a) 7 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 
(e) 8 

Q87.  
𝟑𝟑𝟗.𝟗𝟗

?
= √𝟏𝟒𝟑. 𝟗𝟗 + √𝟔𝟒. 𝟎𝟏 

(a) 17 
(b) 20 
(c) 10 
(d) 34 
(e) 40 

Q88. 550.09 का 34.02%  ÷ ? = 297.07 ÷ √𝟕𝟐𝟖. 𝟗𝟓 

(a) 14 
(b) 21 
(c) 8 
(d) 27 
(e) 17 

Q89. (? ÷ 9.97) × 12.08 = 1319.97 का 20.12% 

(a) 220 
(b) 240 
(c) 260 
(d) 280 
(e) 200 

Q90. 𝟏𝟕𝟗. 𝟗𝟗 का ? % = √(𝟐𝟒. 𝟎𝟐)𝟐 + (𝟏𝟕. 𝟗𝟖)𝟐 + 𝟔𝟎. 𝟎𝟏% 𝒐𝒇 𝟔𝟓𝟗. 𝟗𝟖 

(a) 80 
(b) 60 
(c) 40 
(d) 20 
(e) 10 



निर्देश (91-95): िीच ेदर्दया गया पाई चाटव तीि अलग-अलग कां पनियों में श्रनमकों की कुल सांख्या दर्दखाता है. िीच ेर्दी गई तानलका 

इि कां पनियों में काम कर रह ेअनधकाररयों और श्रनमकों के बीच अिपुात दर्दखाती है. र्दी गई जािकारी को ध्यािपिूवक पदिए और 

िीच ेदर्दए गय ेप्रश्नों के उत्तर र्दीनजय े

कां पिी अनधकारी : श्रनमकों 

A 1 : 16 

B 1 : 18 

C 1 : 12 

िोट: -कुल कमवचारी = अनधकारी + कमवचारी 

Q91. कां पिी A और C में श्रनमकों की कुल सांख्या और कां पिी A और C में अनधकाररयों की कुल सांख्या के बीच अिपुात ज्ञात 

कीनजय?े 

(a) 16 : 1 
(b) 12 : 1 
(c) 14 : 1 
(d) 18 : 1 
(e) 20 : 1 

Q92. कां पिी 'B' में कमवचाररयों की कुल सांख्या कां पिी 'C' में कमवचाररयों की कुल सांख्या स ेदकतिी अनधक ह?ै 

(a) 174 
(b) 194 
(c) 204 
(d) 214 
(e) 184 

Q93. कां पिी 'A' में अनधकाररयों की कुल सांख्या कां पिी 'B' में अनधकाररयों की कुल सांख्या 

स ेदकतिी कम ह?ै 

(a) 4 
(b) 2 
(c) 0 
(d) 6 
(e) 8 

A 
32%

B
44%

…

C 
24%

Total workers = 900



 Q94. कां पिी D में अनधकाररयों और श्रनमकों की कुल कुल सांख्या कां पिी 'C' में अनधकाररयों और श्रनमकों की कुल सांख्या की तलुिा 

में क्रमश: 50% और 25% अनधक ह.ै कां पिी 'D' में कमवचाररयों की कुल सांख्या दकतिी ह?ै 

(a) 279 
(b) 297 
(c) 342 
(d) 324 
(e) 306 

Q95. कां पिी 'A' में श्रनमकों की कुल सांख्या और कां पिी 'B' और 'C' में श्रनमकों की कुल सांख्या के बीच दकतिा अांतर ह?ै 

(a) 432 
(b) 396 
(c) 360 
(d) 324 
(e) 288 

निर्देश (96-100): तीि व्यनि A, B और C हैं, नजन्होंि ेर्दो अलग-अलग योजिा S1 और S2 में नििशे दकया. A ि ेयोजिा S1 में 

2 िषव के नलए 80,000 रुपय ेऔर योजिा S2 में 4 िषव के नलए 30,000 रुपय ेका नििशे दकया. B ि ेयोजिा S1 में 3 िषव के नलए 

30,000 रुपय ेका नििशे दकया और उसि ेयोजिा S2 में कोई नििशे िही दकया. B ि ेअपिी कार बचेकर 10,000 का लाि िी 

प्राप्त दकया. C ि ेयोजिा S1 में 5 िषव के नलए 50,000 रुपय ेऔर योजिा S2 में 3 िषव के नलए 10,000 रुपय ेका नििशे दकया. 

योजिा S1 स ेप्राप्त कुल लाि 2 लाख ह ैऔर योजिा S2 स ेप्राप्त कुल लाि 90,000 ह ै

Q96. योजिा S1 द्वारा B और C को प्राप्त कुल लाि का अिपुात दकतिा ह?ै 

(a) 23 : 47 
(b) 54 : 47 
(c) 36 : 43 
(d) 23 : 50 
(e) 27 : 50 

Q97. योजिा S1 द्वारा A को प्राप्त लाि योजिा S2 द्वारा C को प्राप्त लाि का दकतिा प्रनतशत ह?ै 

(a) 346
7

9
% 

(b) 347
8

9
% 

(c) 356
7

9
% 

(d) 345
4

9
% 

(e) 355
5

9
% 

Q98. यदर्द र्दोिों योजिाओं में A द्वारा दकया गया नििशे और र्दोिों योजिाओं द्वारा A को प्राप्त कुल लाि के योग को 20% प्रनतिषव 

की चक्रिनृि ब्याज र्दर पर नििशे दकया जाता ह.ै तो 2 िषव के बार्द अर्जजत चक्रिनृि ब्याज ज्ञात कीनजय?े  

(a) 108240 
(b) 104206 
(c) 105208 
(d) 109280 
(e) 106220 



Q99. योजिा S1 द्वारा A को प्राप्त लाि और योजिा S2 द्वारा C को प्राप्त लाि का औसत दकतिा ह ै

(a) 41000 
(b) 42000 
(c) 44000 
(d) 55000 
(e) 40000 

Q100. यदर्द A ि ेअपिी राशी को S1 के बजाय े3 िषव के नलए R% प्रनतिषव की साधारर् 

ब्याज र्दर से नििशे दकया और B िे अपिी राशी को 1 के नलए R+5% की चक्रिनृि ब्याज 

र्दर पर नििशे दकया और नििशे से प्राप्त ब्याज के बीच का अांतर 30,000 रूपये ह,ै तो 

R% का माि ज्ञात कीनजय?े    

(a) 10% 
(b) 9% 
(c) 15% 
(d) 18% 
(e) 12% 
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